

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXIII.—Número 11.073

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre 20 >

Palma de Mallorca, Jueves 8 de Julio de 1926.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 52 — Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

La organización del tránsito

Los obras de pavimentación comenzadas el lunes pasado, habrán de dificultar inevitablemente el tránsito rodado mientras se efectúan, obligando a que circule por los caminos de ronda, circunstancia que si es debidamente aprovechada podría dar lugar a que se organizase en Palma el tráfico rodado en forma beneficiosa para el interés público.

En diversas ocasiones se ha pretendido organizar en Palma el tráfico rodado para descongestionar las vías de la población y para mejor conservar en buen estado el piso de las calles, tratándose de obligar a los carros y camiones de transportes a que circulen por los caminos de ronda y que su circulación por la capital se haga siempre por las vías más inmediatas al lugar de destino de la mercancía que transporten, cuando éste sea en el interior de la ciudad.

El hecho de que la casi totalidad de almacenes y fábricas estén situados fuera de la población, lo mismo que las estaciones del ferrocarril y puerto, hace que la organización del tráfico por los caminos de ronda no solamente sea perfectamente posible sino que solo mínimas molestias se podrían causar a los que se impulsara esta obligación.

No obstante haberse ello pretendido en diversas ocasiones, no se ha llegado a hacer efectivo este acuerdo, siendo el motivo que ha impedido su ejecución el mal estado en que se encuentran los caminos de ronda que en algunos tramos están realmente intranquilos, causa que han alegado los interesados para no someterse a dicha disposición y que la Corporación no ha podido dejar de tener en cuenta desistiendo ante ello de su empeño.

Las obras de pavimentación comenzadas el lunes y que comprenden las calles precisamente por donde con más intensidad circula el tránsito rodado, obligará mientras estas obras duren, a utilizar los caminos de ronda.

Atendiendo a esta necesidad se trató en la última reunión celebrada por el Pleno Municipal, de gestionar con Obras Públicas el arreglo de los expresados caminos para hacer posible el tránsito por ellos.

Es de esperar que estas gestiones darán el resultado apetecido y que con la urgencia que el caso requiere se procederá a dicho arreglo, arbitrándose a este fin los recursos que sean necesarios.

Una vez arregladas estas vías y

encauzadas por ellas el tránsito rodado, no habría de ser difícil al Ayuntamiento pretender con efectividad la organización del tráfico rodado que tantas veces ha pretendido imponer sin posibilidad de éxito.

Conviene a la población por muchos motivos descongestionar todo lo posible el tránsito por el interior de la misma, y de una manera especial el de carros y camiones de transportes que por razón de su carga son los que más perjudican la pavimentación, no permitiendo que se conserven en buen estado los pisos de la vía pública.

Si no hubiese medio de evitarlo estaría de sobra justificado que a toda otra razón se antepusiera la de servir los intereses de la industria y comercio.

Mas, siendo posible como lo es que este tránsito circule por las rondas, puesto que por ellas tienen circulación directa con el puerto y las estaciones de los ferro-carriles la mayoría de fábricas y almacenes, muy justo es que se establezca una organización que sin perjudicar a nadie en cambio ha de traducirse en comodidad para el vecindario y en beneficio para la Hacienda municipal.

Ahora habrá de ser arreglados dichos caminos cuyo mal estado ha sido el inconveniente que no ha permitido imponer aquella medida.

Desaparecido el inconveniente, la oportunidad para imponerla no puede ser más propicia.

Es de todo punto necesario defender por todos los medios posibles la conservación de las obras de mejora que se están realizando y nada mejor para que la pavimentación que se está construyendo que el de reducir el tráfico, en particular el de vehículos que por su carga son los que gastan el piso destruyéndolo.

En muchas ciudades se obliga a que el tránsito se haga por los caminos de ronda, y lejos de ser una excepción Palma si tal medida fuese adoptada, lo será si continúa no aprovechando tales vías para descongestionar las calles del interior y defender el buen estado de sus calles.

sobre todo si se encontraba lejos de ella, como hablarle de Mallorca. Entonce sus ojos se dispaban más que de costumbre, y todo él, al conjuro del recuerdo mago, parecía alejarse de nosotros y de la conversación. Y en su gesto tranquilo se advertía la voluptuosidad, la profunda voluptuosidad de percibir o como percibir todo lo inefable, lo enorme que hace de la isla algo que flota sobre y bajo el azul, como una tranquila, una pagana, una millonaria y capllosa hoguera. Por eso yo siempre deseaba que se estuviera quieto, perdon, que pudiera estar indefinidamente quieto en donde, como en Mallorca, todo le encantaba y todos le querían. Porque, propósito de lo último, Miguel Sarmiento, en el instantáneo balance de odios y afecciones que debe hacerse en el minuto postrero de existir, pudo cerrar sus ojos de gran risueño sin tener que agradecer ni suplicar perdón alguno, ese perdón que tantas veces hay que depositar junto a los muertos como una flor o un cumplido más de caridad.

¿Qué no produjo Miguel Sarmiento cuanto pudo producir como literato? Si nos atenemos al factor cantidad, tal vez no, solo tal vez. Si, de contrario, nos atenemos a lo que debíamos atender siempre en Arte, es decir, a la calidad, sí, redonda y absoluta. En el arte, en Arte, no producir es, muchas veces, un asunto de delicadeza personal más que un asunto de negligencia o de incapacidad. Cuanto más artista se es más concepto se tiene de la responsabilidad y de la falta de respeto que se pone el darse porque sí a toda leprosa o viciosa fecundidad. Por eso, en este áspero oficio de tener que pensar y sentir por y para los demás, son muchos los que, por no experimentar o no poder experimentar ninguno de los dos esdrújulos citados,

ven un mostrador en donde deberían ver un altar. Todos sabemos, poco más o menos, la trampa del juego de manos del éxito. Lo que ocurre es que, habitualmente, nuestro íntimo, nuestro íngenuo, nuestro inalienable poder de artistas nos veda, por fortuna, actuar de prestidigitadores. Y es eso lo que les sirve a muchos para trepar, ya que no crecer, porque, a fin de cuentas, la giraldilla más o menos oportuna y alrosa que pueda culinar en el alto de una torre es algo accidental, suplementario, que nada tiene que ver, como no sea para agradecerle, con la «estatura», la solidez y los cimientos de esa torre. Así vemos que no siempre es espuma lo que flota ni siempre plomo lo que se hunde, que muchas veces ocurre lo primero por una suberosa falta de peso y lo segundo por una áurea sobra de quilates. Y así vemos, en fin, que muchos de los que destacan con falsos honores de triunfo en todos los órdenes de la vida—y benditos sean por lo que logran divertirse!—no son más que unos cerros que, valiéndose de toda industria y aviéndose a todo viento, logran que se les permita colocarse a la derecha de una cualquiera de las nueve cifras restantes.

Pero, basta, basta, sí, porque, tratándose del desaparecido artista de que se trata, la noticia triste debe llevarnos a todo mutismo y toda benignidad, lo último con respecto a los demás. Por eso callo a todo silencio. Y, en él, y en medio de estas rosas que le ofrezco mentalmente como una lírica pleitesía, me pongo a escribir estas insuficientes líneas en su honor, un honor que es justicia y que ojalá pudiera llegar a él como otro nuevo homenaje y como otra nueva sinceridad.

ERNESTO HOMES.
Cerca de París, Julio de 1926.

Crónica de la moda



DOS NIÑOS.—Traje de tela de seda o todo en tisu ligero, plisado a plano bajo el apilque, sobre el delantero, un hermoso motivo de tafetan aplicado.—Merino de tela azul duro. Cuello de tela marina rayada o listada blanco.

TRAJE.—Traje de crepé de china tabaco con chaleco del mismo tisu, plisado, madera de rosa. Pequeños acolmenados plisados. Pliegues vacíos en la falda.

Las telas estampadas. Sombreros

Ya hemos llegado al momento culminante de la elegancia femenina estival. En el hipódromo de Longchamp, en la tarde, radiante del Grand Prix, que en este año de gracia ha revestido una brillantez que bien puede calificarse su hipébole de insuperable, han aparecido los modelos definitivos de la suprema elegancia veraniega.

Una vez que se ha corrido el Grand

Prix la moda de verano no sufre ya la más leve variación o modificación. En las casas importantes de la Rue de la Paix y del Faubourg Saint-Honoré, dibujantes, modelistas y maestras de taller empiezan a pensar en el otoño e invierno y se afanan en buscar nuevas combinaciones ingeniosas, porque la moda no tolera a sus servidores un momento de descanso y apenas franqueado el umbral de una temporada es preciso laborar para la siguiente.

La boja de los vestidos de muselina florida se afirma de día en día. Ninguna tela simboliza mejor que la muselina el carácter alegre y risueño de la estación más bella del año.

La sinfonía de colores es una de las normas que imperan en la moda actual. Nada más lógico, por lo demás, cuando el cielo es de un azul limpio y la temperatura sufre un aumento sensible. Existe algo más grato a la vista que una sinfonía cromática bajo un firmamento claro? Por eso la llegada del verano nos impulsa hacia los colores vistosos, las floraciones delicadas, los dibujos caprichosos que dan a la toilette una gracia alada e infinitamente sugestiva. En estos días de claridad esgadora, la verdadera reina es la Dama Fantasia. Los vestidos de tejidos estampados, que ya el año pasado alcanzaron gran éxito, siguen disfrutando del favor de las elegantes.

Las telas estampadas de motivos floridos se prestan maravillosamente a todas las hechuras. Unas veces aparecen dispuestas en incrustaciones y canesúes; otras sirven para guarne-



DESHABILLE.—Deshabillé de crepé rosa, a su alrededor acolmenados de cintas. 3 m.—Traje de casa, de crepé salmon, plisados en el cuello y mangas, así como en la falda. 5 m.

cer delicadamente las pecheras, chalecos y paños, viniendo así a quebrar la monotonía de una tonalidad por una floración audaz, y finalmente se utilizan para confeccionar vestidos enteros que van realizados con pequeños detalles de buen gusto. En este capítulo importante de los detalles, los plisados desempeñan un papel primordial. Los nuevos plisados forman juegos de sombras y reflejos de carácter muy original. Las hileras de botones y los frunces constituyen asimismo motivos muy indicados para adornar gratamente los vestidos de tejidos estampados.

La moda actual, sencilla y sobria en apariencia, es fruto de una tenaz labor fácilmente perceptible cuando se examinan de cerca los detalles.

Aun cuando algunas mujeres pretenden imponer a toda costa adornos de tanto masculinos, hay que comprobar con júbilo que la inmensa mayoría de los elegantes han adoptado los accesorios propios de la feminidad tales como los chalequitos de raso blanco plisado adornados con botones de nacar y los cuellos y corbatas de velo estampado.

En el capítulo de los sombreros vemos verdaderos primores de carácter estival que constituyen dignos complementos de las toilettes claras. Hemos admirado en las últimas carreras bastantes sombreros de bankok natural guarnecidos con una cinta ciré marrón. Vimos también un delicioso modelo de fieltro bordado y guarnecido de cinta «pan-tostado».

El sombrero de forma boina de paja verde con guarnición de raso negro hace furor.

El tema de los sombreros no reviste importancia menor que el de los vestidos. Un sombrero adecuado es como el remate que consagra definitivamente la suntuosidad de una toilette.—Consortium.
Paris julio 1926.



TRAJE.—Traje de crepé de china



MODA MASCULINA.—El Pul over dos tonos conviene especialmente para el tenis con la nota blanca del pantalón clásico.



CAMISA-PANTALON.—Presenta-mos en esta figura una combinación pantalón establecida en velo, tripé amarillo, adornada muy simplemente con esmaldo. En la parte alta, un encaje de Biches y pequeños pliegues.

¿UN ROBO O UNA PERDIDA?

Al efectuar una mudanza desaparece un millón en joyas

Paris.—La marquesa de Ornano acaba de denunciar al señor Lefebvre, comisario del distrito de los Campos Eliseos, la desaparición misteriosa de parte de sus joyas, evaluadas en un millón. La marquesa dejó el domicilio que ocupaba en la calle de Alberto I, número 42, para instalarse en el departamento que ha alquilado en la calle de Challice, y confió a una importante Empresa de transportes la mudanza de su mobiliario.

Treinta y cinco obreros, constituyendo diversas cuadrillas, trabajaron sin descanso durante más de cuatro días en la carga y descarga de los muebles y tapicería.

Durante estos cuatro días desaparecieron misteriosamente algunas joyas de la señora de Ornano.

He aquí cómo se dió cuenta de la desaparición la marquesa:

Recibió una invitación, y como su guardarropas estaba, a consecuencia del traslado, algo disperso, fué la marquesa al número 42 de la calle de Alberto I, su antiguo domicilio, para recoger un sombrero. Cuando abrió un mueble, no cerrado con llave, en el cual había diversos vestidos, la señora de Ornano, al hacer la elección, recordó que había dejado en uno de los sombreros una aguja de platino y brillantes, valorada en quince mil francos, y en otro un broche, también de platino y brillantes, comprado antes de la guerra por la suma de 25 mil francos.

Inmediatamente la señora de Ornano buscó sus joyas para «colocarlas en lugar seguro, pero ya era tarde; el broche y el afiller habían desaparecido.

La marquesa fué entonces a la comisaría y formó la denuncia. El señor Lefebvre llamó al inspector Cealdi, del primer distrito, y le encargó de las investigaciones. La señora de Ornano ha indicado al inspector que poseía numerosas joyas encerradas en una caja de acero, depositada, mientras hace la instalación, en el despacho de la Empresa de transportes.

Por consejo del inspector fué la marquesa a examinar dicho mueble, y sufrió otra desagradable sorpresa. Cuando abrió la caja, cerrada con llave, y cuya combinación cifrada no había sido rota, la señora de Ornano comprobó que faltaban en su colección diversas piezas, entre ellas, una sortija de platino con un solitario de 24 quilates, que vale actualmente un millón de pesetas; una aguja de platino y brillantes, de 15.000 francos, y un bolsillo de piel de coodrillo que contiene un neceser de plata maciza, cuyo precio antes de la guerra era de 15.000 francos.

No le quedaba a la marquesa otro recurso que ir a denunciar este segundo robo al señor Lefebvre.

Aun cuando la hipótesis de extravío de las joyas no puede ser descartada en absoluto, parece lo más probable que han sido robadas por audaces ladrones, y en este sentido se practican las investigaciones convenientes.

El juez oír la declaración de los treinta y cinco obreros de transporte, la doncella, la cocinera y el «chauffeur» de la señora de Ornano.

Inmediatamente después se procederá a la práctica de carcos, que quizá reserven sorpresas.

CURIOSIDADES

MODA LITERARIA

La última moda literaria—importada, naturalmente, de París, como todas las modas—es dar por agonzante o por muerta la novela.

Con tal motivo hay quien se preocupa de su tónico; como tesis y hasta sin asunto; quienes también de cómo debe fabricarse; «Azorín» opina que debe escribirse a trozos y nunca por el principio; otros, acaso los más, la planean y después no paran desde la primera a la última cartilla, y con medida exacta del número de páginas.

El cronista, tal vez por llevar la contraria, escribe novelas que no piensa publicar y comienza al revés; esto es, por la última página, y no se da reposo hasta llegar al prólogo.

Además opina, en contra también de todos, que ésta es precisamente la época de la novela. Porque ahora todos nos veremos forzados a ser novelistas o novelescos.

DIÁLOGOS

Un muchacho que tenía la costumbre de molestar a los vecinos de su calle, un día se entretenía dando albondonzos con el picaporte de una puerta al que con dificultad alcanzaba.

Un caballero que acertaba a pasar, creyó que de veras tenía necesidad de llamar, y acercósele, diciendo: —¿A qué piso debes llamar?

—Al tercero—contestó el muchacho.

Y el caballero, para facilitarle la tarea, cogió el picaporte y llamó.

Una vez hubo llamado, el muchacho dijo:

—¡Ahora escondámonos, señor, que echarán agua!

Se va a verificar un duelo a pistola, y al cargar las armas uno de los padrinos, dice a uno de sus compañeros.

—Déme usted las dos balas que han de cambiarse sin resultado.

Folletín. Véase 4.ª página

NOMBRES Y FECHAS

PARÉNTESIS TRISTE

(A la memoria de Miguel Sarmiento)

Llegan con bastante regularidad a esta calma llena de rosas en que ahora vivo los números, no siempre recientes, de LA ÚLTIMA HORA. Y cada vez que llegan me figuro más, sin estorbo, que me encuentro en un desierto. Porque estas páginas, que me complacen y confortan, y que recuerdo siempre con honda y sosegada avidez, me dicen, entre otras cosas, que el Damasco de mi camino, sí es que en mi camino cabe Damasco, es la isla suave y clara en que pasiones y deseos, recuerdos y esperanzas, virtudes y contrariedades se funden en el tiempo con los prestigios con que una realidad olorosa se funde en una brasa. Y cuando recuerdo estas páginas, en donde empecé mi caprichosa, mi desconfiada, mi extraña era de escritor o colaborador, olgo, más que leo, todas las noticias, como si el periódico, más que una hoja de papel, fuera una alta voz. Traduzco, pues, instantáneamente, al mallorquín, cuando aparece aquí en castellano. Y durante un rato, el rato de leer, no es aquí ni allá ni aquí, en donde me encuentro o creo encontrarme, sino en una cualquiera de las encantadas andurriales urbanas o agrestes en que Mallorca coexistió siempre y siempre tendrá que coexistir.

Pero algunas veces, y ello sucede hoy, ocurre que estas columnas queridas de LA ÚLTIMA HORA, se animan súbitamente en un como estallido o en una como conmovición, crepitan, en fin, como, en ocasiones, crepitan las llamas que, como flores de fuego, flotan en el aceite bendito de los lamparines de ritual. Es que un poco de aire—aire siempre de fuera—desvió un tanto esa llama. Es que el pabillito de la misma, como sucede con todos los pabillos, se puso, por haber quemado en demasía, a chisporrotear. Es que, en fin, el periódico, envidiable siempre en su tranquilidad de templo o de casino, tuvo que perder esa calma porque se impuso la evasión radian-

te, apropiado, de cualquier hosanna o se impuso la ovación, esta vez sonora, por ser batida con manes enguñadas de negro, apropiado de cualquier calamidad.

Todo eso se me ocurre, a cuento de un sentido suelto que abren y cierran dos gruesos, dos rotundos y hipogriños trazos y que apareció en el número de LA ÚLTIMA HORA correspondiente al 27 del próximo pasado junio. Un nombre encabeza las justificadas y carnosas líneas que suceden al primero de esos trazos, un nombre que recuerda en seguida una fisonomía en que yo no ví nunca más que una sonrisa de regocijo que, en el fondo—un fondo de agua clara y pura—no era más que una delicada mancha de tristeza. Y ese nombre, todos lo habréis adivinado ya, era el del malogrado Miguel Sarmiento. Yo le traté relativamente poco, que necesito volveros por el mundo no colindaron nunca en los propios itinerarios de «ubnidad» ni nuestras estabildades en los propios lugares de reposo. Pero lo poco que pude tratarlo bastó a afianzar en mí la simpatía que él lograba inspirar inmediatamente a todos, porque, inquieto como era en asuntos de residencia, conservaba, en lo que se refería a su lógicamente varia temperatura afectiva, una igual firmeza para todos. Y siempre que lo troppezaba era para salir contento de su lado, porque, al preguntarle por qué reía o sonreía aquella vez—la que fuera—su contestación—Invariablymente donosa e infantil—tenía también que hacerme reír o sonreír a mí. Y ello sin acortid, porque Miguel Sarmiento tenía el don, el difícilísimo don de morder con dientes de niño, no, como sucede o tiene (que sucede amenuado, con dientes de fera. Una sola cosa exceptuaba de sus chacotas, de sus siempre educadas y saludables chacotas. Esa sola cosa era Mallorca, que nada se- renaba tanto su rostro y su charla,



SOMBRERO.—Toca de ottoman madera de rosa, adornado con hojas y terciopelo y anudada en el costado.

¡ATENCIÓN!

Interesa a los dueños de cafés y colmados

Por no competir con la seriedad de mi Casa, participo a mis distinguidos clientes, que desde el 26 de Junio, ha cesado en el cargo de representante de mis licores D. Victoriano Lopez lo que comunico para evitar los perjuicios de la buena fe de mi numerosa clientela, la que podrá desde hoy en adelante hacerme los pedidos directamente hasta nueva orden.

Rafael Ferrá (Licorista).

Llubi 26 Junio 1926.

Convocatoria

EL HOGAR DEL PORVENIR Sociedad Cooperativa

Domicilio social: Plaza del Mercado número 14, entresuelo, Palma de Mallorca.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a sus asociados a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 18 de los corrientes a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, para enterarse de las disposiciones del Real Decreto de 9 de Abril último y resolver y acordar si se ingresa o no en el régimen a que obliga dicha disposición, adoptando los acuerdos que estimen pertinentes y consecuencia de la resolución que se tome sobre dicho ingreso o el no ingreso, y modificar los estatutos en caso de ser necesario para acomodarlos al nuevo régimen, así como a la vez fijar día y hora para la celebración de la Junta general ordinaria.

El acto tendrá lugar en el Pósito de Pescadores, calle de San Magín número 6, primer piso (Arrabal de Santa Catalina).

Palma 1.º de Julio de 1926.—El Secretario General, Santiago Delgado.

Hotel y Balneario CIUDAD JARDIN

Sábado y domingo inauguración de la Plaza de Fiestas

Comedia, Varietés y Gran Baile de Sala

Esmerado servicio de Restaurant y de Playa.

Los viajes del señor

Gobernador por los pueblos

—Juan Ruiz, ebanista, calle de Socorro 51 de herida incisa par. Francisco Llabrés, herrero, calle de Palacio n.º 73, esguince de muñeca derecha. —Juan Jaeneda, herrero, calle de Foster n.º 6, de herida contusa mulo interno pierna izquierda. —RIÑA. Dos individuos que rodaron, ayer, en las inmediaciones de la puerta de San Antonio promoviendo fuerte escándalo, han sido denunciados ante el Comandante de la guardia urbana señor Coude y este a la policía.

—BAÑANOOSE.—Los baños instalados en las costas de poniente y levante se ven ya concurridos por bañistas, especialmente ayer y hoy, en que el calor ha apretado de firme.

—FOMENTO DEL TURISMO.—Se convoca a los socios a la asamblea anual ordinaria que tendrá lugar el lunes, 12 del actual a las 19 en el domicilio social.

—EXTRAIVO. Desde la Administración de Loterías de la calle de San Miguel a la calle de Cordelicia 44 se ha extraviado una cartera de setenta y cinco céntimos de la lotería y dos llaves.

—LA PERSONA que la haya encontrado puede devolverla en la ciudad administración, donde (será gratificada el hallazgo).

—AGRADECIDOS. Los vecinos de la calle de "Quetglas del Arrabal de Santa Catalina se muestran agradecidos a la disposición del señor Alcalde, ordenando sea barrida y regada dicha calle todos los días.

—VAPORES ESPERADOS. Entre los días 15 y 20 del corriente se esperarán a este puerto dos vapores, uno con cargamento de maíz y otro con carbón mineral.

—EMBARQUE DE PAJA. Se ha iniciado el embarque de balas de paja para Mahón.

—EL CALOR. Después de haber refrescado ayer, algo, el tiempo, por motivo de las lluvias caídas durante la noche, esta tarde ha roldo el viento al levante volviéndose a sentir un calor sofocante.

—SOLARES. Se venden a plazos y a precios baratísimos, situados en el Ensanche de esta Ciudad en las calles de Archiducos Luis Salvador, Reina María Cristina, Infanta Isabel, Roselló y Cazorla, y Calle al número 84, 85, 86, 87, 88.

—Para informes, Plaza Santa Catalina 9, esquina Morey.—Palma de Mallorca.

JUAN PUJOL ODONTÓLOGO

Participa a su distinguida clientela que durante los meses de Julio y Agosto solo tendrá consulta los miércoles, jueves, viernes y sábados en Inca calle Comercio, 18.

SE VENDE

Un hermoso CAFE BAR, cómodo, con buena clientela, por no poderlo atender. Razón Centro de Anuncios.

Huevos a 190 pts.

Frescos y asegurados. Barriolo número 11, Ca Na Maria d'Es Hons.

Reparaciones a máquinas de escribir Casa Bar-Loek

EL MEJOR VERMOHUT Tónico Reconstituyente JEREZ-QUINA DE PEDRO DOMEQ Y COMPANIA Hoteles, Cafés y principales Colmados

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO Espectantes y calmantes de la Tos Farmacia y Laboratorio de J. Miró Colón, 23, Perdigal, 24. Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Valencia e Ibiza el vapor «Beller», con el correo, pasaje y carga. Procedente de Tarragona el laud «Victoria».

Procedente de Villanueva y Geltrú el pallebot «Rápido», con carga general. Procedente de Capdepera el laud «Camagney».

SALIDAS.—Para Mahón debe salir esta noche, a las 1830 el vapor «Beller», con el correo, pasaje y carga. Para Barcelona debe salir esta noche el vapor Rey Jaime I, con el correo, pasaje y carga.

Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor «Ciudad de Palma». Para Valencia salió ayer tarde el vapor «Jorge Juan», con el correo, pasaje y carga.

NOTICIAS.—De Gandía son esperados varios laudes con cargamentos de hortalizas y frutas.

LA FILADORA

GRAN BARATURA 10 % Descuento en todos los Artículos

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares:

Presión atmosférica.	758'
Característico de la tendencia barométrica.	B. S.
Tendencia barométrica.	x 0'6
Dirección y fuerza del viento.	N.
Estado del cielo.	Despejado.
Temperatura.	23 0
Humedad relativa.	80 0
Temperatura máxima de ayer.	30 0
Temperatura mínima de ayer.	18 0
Id. del mismo día.	17 0
Id. descubierta.	17 0
Lluvia en 24 horas.	0 0

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Cirilo. CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante. MERCADO.—Se celebrará en Lluchmayor.

LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche. CINES.—Moderno, Palace, Principal, Oriental, Protectora y Asistencial Palmesana.

Mercado de Inca

Almadrán (quintal).	200'00
Trigo (cuartera).	29'00
Candeal.	29'00
Cebada del país.	16'50
Cebada forastera, id. id.	16'00
Avena del país, id. id.	14'50
Avena forastera, id. id.	14'00
Habas para cocer, id. id.	45'00
Id. ordinarias, id. id.	47'00
Id. para ganados, id. id.	47'00
Maíz, id. id.	31'00
Frijoles, id. id.	00'00
Garbanzos, id. id.	00'00

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia Por acuerdo de la Junta Protectora el día 13 del corriente y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19) se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Junio de 1926.

Hasta el día 12 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma 2 de Julio de 1926.—El Vocal de turno, José Esteva.

Club España

Sociedad de Deportes Marítimos PASEO DE SAGRERA Debiendo proverse la vacante de bebidas y repostería, se abre Concurso para los que deseen presentarse, obrando en Secretaría las bases por que deberá registrarse. El plazo de admisión de pliegos terminará el día 12 a las nueve de la noche. Palma 5 de Julio de 1926.—El Secretario, Gabriel Palmer.

VENDO

Motor SEMI-DIESEL de aceites pesados de 100 caballos usado en perfecto estado. buen funcionamiento.

UNA PRENSA con montura de hierro muy sólida de ocasión especial para hacer fardos CARNAZA o para fábrica Tejidos.

Para informes, dirigirse talleres de Pedro J. Tous calle Archiducos Luis Salvador, Ensanche.

CASTELLET HOTEL

Gala Ratjada Capdepera

De reciente inauguración. Cocina de primer orden. Habitaciones a todo confort. Comedores y terrazas sobre el mar. Cuarto de baños, aguas corrientes.

Collares, Perlas Indra a siete reales

Joyería ANTONIO MIRÓ, Calle Colón 13 y 15, Palma.

pollofa a dos individuos, vecinos de esta ciudad, que ayer promovieron fenomenal escándalo en la vía pública. El jefe de policía señor Florez los ha denunciado al Juzgado.

—Ha sido denunciada ante la autoridad correspondiente, el dueño del auto número 1620 por circular en dirección contraria a lo ordenado.

—En la calle de la Concepción han chocado esta mañana dos autos que circulaban en dirección contraria resultando, ambos, con destrozos de alguna consideración.

Uno de los choferes ha sacado del percaño una herida de poca consideración en una mano.

Los tranvías eléctricos Desde hoy en adelante todos los sábados, domingos y días festivos el último coche de la línea de Establecimientos saldrá de Palma a las diez de la noche y de Establecimientos para Palma a las once menos cuarto.

El del Coll de'n Rebassa desde el 10 del actual saldrá de Palma a las diez y media y del Coll a las once.

El de Pont d'Inca y Son Roca también prolongarán el servicio. El servicio del Coll al Arsenal será aumentado en varias expediciones saliendo el último coche del Arsenal para el Coll a las ocho y media de la noche y del Coll al Arsenal a las nueve noche.

Desde Ibiza A las 1730 de la tarde de ayer fué curada en el dispensario de la Cruz Roja por el médico señor Serra, la niña María Serra Torres, natural de Santa Gertrudis, de una herida en la mejilla izquierda de destrucción de la extremidad inferior de la oreja producida por arma de fuego.

La herida fué causada por imprudencia estando jugando un hermano suyo con una escopeta. Fué calificada de pronóstico reservado.

—Sabemos que el próximo viernes llegará a Ibiza el Inspector de 1.ª Enseñanza señor Capó.

—Procedente de Africa, llegó el domingo el suboficial de Regulares nuestro amigo don Juan Serra.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden.

Notas del Carnaval

PERSONALES El Capitán General de estas Islas, Excmo. señor don Luis Alzpurru, acompañado del Gobernador Civil Excmo. señor don Pedro Llozas Badia ha salido esta mañana para el Santuario de Nuestra Señora de San Salvador (Felanitx).

Los ilustres viajeros habrán estado de regreso de su excursión esta tarde.

NEBROLOGÍA Esta tarde a la una se ha verificado el entierro de la bondadosa señora doña Margarita Rotger, esposa de nuestro buen amigo don Pedro Vidal, Delegado de «La Equitativa» (Fundación Rosillo).

El acto se ha visto muy concurrido, lo cual ha puesto de relieve la estimación en que se tenía a la finada. Sobre el féretro han sido colocadas varias coronas, una de «La Equitativa», otra de los Directores Generales de «La Equitativa» y otra de flores naturales de su esposo, con sentidas dedicatorias.

Reiteramos a nuestro estimado amigo y familia nuestro sentido pésame.

DE VIAJE

Procedente de Madrid, llegó ayer en el vapor de Barcelona, nuestro estimado amigo y paisano don Miguel Ordinas, quien pasará en esta Isla una corta temporada al lado de su familia.

—Igualmente llegó el Jefe del Resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Mariano Guñjano.

Procedente de Valencia han llegado esta mañana a bordo del vapor Blear don Antonio Abad, don Juan Saez, don Matias Calafat y don Miguel Capó.

Tienen decidido viaje a Barcelona para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del vapor Rey Jaime I don Federico Ruprecht, don Juan Arbana, don Miguel y don Juan Ramón, don Carlos Abellan, don Ignacio Planas, don Joaquín Morell, don Francisco Campmany, don Antonio Font, el industrial don Luis Canals, el propietario don Vicente Ensenat, don Pedro Gual, el propietario don José Juan Ribas, don Tomás Avellana y don Joaquín Gual y señora.

—Igualmente embarcará el Alcalde señor Marqués del Palmer, quien se dirige a San Sebastián.

La acompañan su señora esposa y su hijo Jorge.

Han salido para el Balneario de San Juan de Campos: D. Miguel Puigserver, don Guillermo Martorell, don Gabriel Neli, doña Catalina Susa, doña Catalina Muntaner, e hija, doña Gabriela Ginard, don Miguel Albertí, don José Rizo, doña Margarita Puig y familia, don Jaime A. Clar, don Pedro Rosillo y familia, doña María González Moro, doña Concepción Rosillo e hija, doña Margarita Coll.

Don Bernardo Fuster, don Bartolomé Jaume y señora, doña María Ramis, doña Juana Vidal, doña María Luisa Ripoll e hijo, don Miguel Roselló, don Pablo Frontera, don Miguel Mascarell, don Francisco Roselló, don Juan Martí, don Jaime Fiol y familia, doña Sebastiana Bestard e hijo, don Luis Roig, don Bartolomé Ballester, don Bartolomé Roig, don Miguel Galabert, don Francisco Qués y doña María Angela Ordinas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS.—Los siete hermanos, mártires. CUARENTA HORAS.—Empezarán en San Felipe Neri, a la Virgen del Carmen por varios difuntos. Exposición a las seis y media, a las nueve Misa mayor. Al anochece Rosario, Novena de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En Santa

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Margarita Rotger Poncico

DE VIDAL

Que falleció ayer en la paz del Señor

Después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado esposo D. Pedro Vidal, hijos, padres, hermano y hermanas, padre político, hermanos políticos, demás familia y el Consejo de Ad. Instrucción de La Espositiva (Fundación Rosillo) al participar a sus amigos y conocidos un sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana viernes a las once en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Casa mortuoria: Colón, 23, principal. No se invita particularmente. El Arzobispo de Zaragoza y los Obispos de Barcelona y Mallorca han concedido indulgencias.

Máximas calidades y precios mínimos en géneros negros CASA MATONS

Primer aniversario

del fallecimiento de

DON ANTONIO JUAN FUSTER

DEL COMERCIO

ocurrido en la carretera de Algaida, el día 9 de Julio de 1925

E. P. D.

Su desconsolada esposa y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la asistencia a alguna de las misas que para el eterno descanso del alma del finado se dirán mañana viernes día 9, de 7 y media a 9, en la parroquial iglesia de San Miguel, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Para lutos y géneros negros CASA MATONS

Informaciones

Viaje del gobernador a Ibiza

Leemos en la prensa de Ibiza: «Se ha recibido oficialmente la noticia de que el próximo viernes llegará a Ibiza el Gobernador civil señor Llozas.

Sabemos que se preparan varios actos en su honor. Estará entre nosotros hasta el domingo.

Se propone visitar los pueblos de esta isla y Formentera. Acompañándole vendrán un hijo suyo y el Delegado gubernativo, señor Martínez.

El arbitrio sobre puestos de la Plaza Mayor

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota de la Junta del «Fomento del Civismo»:

«Como era de esperar en el ambiente de restrictivo ordenamiento comercial que la necesidad económica del abaratamiento de subsistencias ha creado y se ve mantenido por reiteradas disposiciones del poder público, había de provocar los últimos disgustos el acuerdo del Ayuntamiento de esta Capital al introducir en los nuevos presupuestos un aumento de 1 50 por 100 sobre el precio establecido para los puestos de venta de la plaza Mayor.»

«Cuando para hacer frente al alza de los precios de los artículos de primera necesidad se ha llegado a la elección de medidas excepcionales que pugnan incluso con las leyes económicas, y en su virtud a la tasación de los precios de venta, la sola anulación de aquel propósito bastaba, mucho más su inclusión imprescindible en los presupuestos, ha deparado a su razonada y oportuna impugnación.»

«No apareciendo lo debidamente claro de las manifestaciones que la prensa local ha recogido de la Alcaldía, si en la cuenta de la visita que los vendedores con puesto fijo en la Plaza Mayor hicieron a dicha Autoridad solicitando la anulación del comendado aumento, de que en tiempo oportuno se hubiera éste impugnado; antes bien ensudándose la negativa en no haberse hecho la petición dentro del plazo legal reglamentario, la Junta Directiva del «Fomento del Civismo» se cree obligada a hacer a la opinión pública la manifestación de que aprovechando en su día las garantías que el vigente Estatuto Municipal concede para la impugnación de los acuerdos del Ayuntamiento, fundándolo en razones de equidad y justicia, en el articulado de aquel y amparándose en el criterio del Gobierno, que inspiró acertada circular, inserta en los periódicos oficiales prohibiendo a los Ayuntamientos la creación de arbitrios que vinieran a gravar los alimentos, interpuso contra aquel aumento recurso ante el Sr. Delegado de Hacienda, de la Provincia, cuya autoridad ha fallado de acuerdo con el criterio de la Corporación municipal.»

«Adán sin conocer los fundamentos legales del mismo—que no han sido todavía comunicados a esta Junta—cabe apelar de este acuerdo y así acordó realizarlo haciendo constar públicamente que el criterio del Ayuntamiento de no renunciar al aumento del arbitrio de puestos de venta en el Mercado de Abastos, podrá responder a cualquier otra razón o conveniencia menos a las de no haberse ejercido en tiempo oportuno el derecho ciudadano de impugnarlo de no que se agravara su importancia y

lamentablemente el delicado y espinoso problema del abaratamiento de subsistencias.»

«Además consta también a esta Junta que recurrió contra dicho aumento en representación de la clase interesada una de las vendedoras, habiendo ocurrido igual suceso a recurso del que se piensa apelar a cuyo efecto celebrarán los vendedores de la Plaza Mayor una reunión en el salón de actos del «Fomento del Civismo» el próximo lunes día 12 a las siete y media de la tarde, para adoptar los acuerdos que se crean convenientes.»

Primer Congreso Matronal de Cataluña

Ayer regresó de Barcelona la comisión encargada de las distinguidas Matronas doña Catalina Homar de Comasema, doña Antonia Sureda, doña María Monjo y doña Luisa Llull, que pasaron a la ciudad ondal para asistir al Congreso en representación de este Colegio Balear.

Hemos tenido ocasión de hablar con una de las citadas señoras para recoger impresiones de lo acordado en el Congreso.

Asistieron al acto unas 138 Matronas de todas las regiones de España habiéndose aprobado todas las bases que se presentaron y que serán de mucho provecho para la carrera.

Estamos encantadas de las múltiples atenciones recibidas habiendo sido actos de verdadera importancia, las conferencias dadas por los señores Doctores Martínez Vargas, Rector de la Universidad de Barcelona, Rasca, Carulla, Percal y Bassedas, el banquete del Parque de Ciudadela, la función de gala del Teatro de Barcelona por la Comisión organizadora y el banquete del Ritz ofrecido por el Defensor de la Matrona y al que asistieron los representantes de la prensa.

Venimos verdaderamente agradecidas de los agasajos de que hemos sido objeto, así como el apoyo que a nuestra causa, parece está dispuesta a darnos la clase médica.

Una división de Escuadra española a Palma.

A las dos y media de la tarde han ganado la bahía, entrando, poco después, en el puerto los torpederos números 5, 6, 14 y 19, que como es sabido forman parte de la escuadra española de instrucción que visita varios puertos del Mediterráneo, es pecialmente de Baleares.

Dichos buques, que proceden de Ibiza, donde han permanecido varios días haciendo prácticas, vienen para repostarse de carbón, y, continuu, luego, regularmente, el viaje a Mahón donde se unirán al resto de la escuadra que completan los destructores modernos *Alejo, Velasco, Lazaga* y el crucero *Princesa de Asturias*.

El vigía de Porto-Fi ha visto pasar, esta mañana, de Poniente a Levante, un crucero español de gran tonelaje, que supone que es el ultimamente citado que se dirige a Mahón.

Es posible que dicho crucero, como también los destructores *Alejo, Velasco y Lazaga* vengan en breve a Palma.

Con motivo de la llegada de los anteriormente citados buques el puerto se ha visto, esta tarde, muy concurrido.

Nuestro colega *La Voz de Ibiza* dice lo siguiente en su número de ayer, día 7:

«Conforme anticipamos en nuestro número de ayer, por la mañana fundaron en este puerto, amarrando junto al contramuelle, los torpederos números 5, 6, 14 y 19, que componen la división de la escuadra que se halla realizando prácticas de instrucción en estas aguas.

Además de los mencionados torpederos, componen dicha división los destructores «Alejo», «Velasco» y «Lazaga», los cuales estuvieron realizando maniobras entre esta isla y Formentera, fondeando en la rada de las Figueretas.

Fueron muchas las personas que desde los puntos estratégicos de la ciudad presenciaron las evoluciones de los destructores y la entrada de los torpederos en el puerto.

Según noticias oficiales, esta división permanecerá en Ibiza hasta mañana jueves, día en que marcharán a Mallorca para carbonear y repostarse de víveres.

Ayer mañana el comandante de Marina don Joaquín Gutiérrez pasó a cumplimentar al jefe de esta sección, Director de la Escuela Naval de Guerra, don Salvador Carvía, que manda el destructor «Alejo».

Con motivo de la llegada de los torpederos, se vieron muy concurridos los andenes.

Balneario y Hotel Ciudad Jardín

El próximo sábado tendrá lugar en el Balneario de la Ciudad Jardín la inauguración de la Plaza de festejos, en la cual se ha montado un escenario que se podrán presentar toda clase de espectáculos.

La Dirección del Balneario para el próximo sábado y domingo ha contratado la compañía de comedia *Bal-Chiva* la cual presentará la comedia en dos actos titulada *Secco Débil*, actuando como fin de fiesta el dueto *Faros-Martorell*, el cual presentará los más escogidos números de su vasto repertorio.

Alternando con los espectáculos la orquesta *Mirales* ejecutará unos escogidos bailes.

El espectáculo dará principio, el sábado a las 9 de la noche y el domingo a las 7 y a las 9 y media respectivamente.

Terminado el espectáculo habrá un servicio especial de tranvías.

Dados los altísimos del programa y la agradable temperatura que se goza en aquellos amenos lugares, no dudamos de que el próximo sábado y domingo el Balneario de la Ciudad Jardín se verá muy concurrido.

Las Colonias Escolares Municipales

El Alcalde accidental Sr. Crespo, ampliando la noticia que ayer nos facilitó referente a Colonias Escolares, nos ha manifestado que estas serán cinco, la de Barcelona, Arenal, El Terreno, Génova y San Anglada.

Nos ha añadido el señor Crespo que ya había hecho las designaciones de los que han de dirigir las Colonias, y el orden siguiente, la Colonia de niños que irá a Barcelona irá dirigida por el profesor D. José Baiguer y se compondrá de 25 escolares; la de niños del Arenal estará a cargo de D. José Pano; la de niñas del Terreno la dirigirá D.ª Catalina Ginard y la de niñas de San Anglada estará a cargo de la profesora doña Emilia Terrés.

Cada Colonia, se compondrá de un mínimo de 25 escolares y de un máximo de 30.

El próximo lunes darán comienzo en el salón de sesiones del Ayuntamiento las operaciones de medición y demás datos antropométricos de los escolares que hayan de formar parte de las Colonias.

El señor Crespo ha encargado a los Directores de las Colonias el mayor cuidado y vigilancia de los niños, ordenándoles, además, que cada semana envíen un parte dando cuenta de las novedades ocurridas durante la misma.

Las Colonias saldrán de esta ciudad en la

TEATRO LIRICO Hoy SENSACIONAL ESTRENO UN YANQUI EN LA CORTE DEL REY ARTURO

Superproducción Fox de éxito enorme. No deje de ver este grandioso film

Por telégrafo

Asamblea de la Unión Patriótica

Presentación de la nueva Junta Directiva.—Discursos que se pronunciarán.

Madrid 7 (12 n). Esta tarde en el teatro Cervantes se verificó el acto de presentación de la nueva Junta Directiva nacional...

El teatro presenta brillante aspecto asistiendo muchas damas. Ocupaban el escenario representaciones de provincias...

Al llegar el general Primo de Rivera fué recibido en medio de grandes ovaciones y aplausos.

Ocupa la presidencia y seguidamente pronuncia un discurso al representante de Valladolid...

Luego hablan otros representantes de provincias, enaltecendo todos la labor del general Primo de Rivera...

Con la política no se hará como con las casas, que después de entrar en ellas los trastos viejos.

El Sr. Milá y Camps dice que el Gobierno actual ha realizado una labor meritoria, habiendo solucionado muchos problemas...

Termina su discurso saludando al general Primo de Rivera y excitando a imponer los ideales que les son comunes.

Seguidamente usa de la palabra el general Primo de Rivera. Dedica un saludo a los aviadores Gallaiza y Rozamena...

Dice que el primer chispazo surgió en Italia. Se muestra satisfecho de la acogida que tuvo en la opinión española el Gobierno actual.

Los viejos políticos añorando los tiempos en que gobernaban no quisieron oponerse; pero han llegado tarde.

La masa ciudadana tiene ya fuerza indestructible. Contra esta no valen argucias.

Elogia los propósitos de las Uniones Patrióticas, que se han tratado en esta Asamblea, que la constituyen hombres independientes y apartados de las insidias para servir únicamente a la patria...

Es lamentable que se haya puesto en ridículo a hombres, por el cargo y jerarquías que ocupan y el Gobierno actual estaba obligado a salvaguardarlos.

Yo tengo ya mi vida hipotecada y juré hace 40 años la bandera de España en la Academia de Infantería. Defendí el honor de España como un soldado.

El general Primo de Rivera fué ovacionadísimo.

ECOS VARIOS

Después de un año se descubre al autor de un doble crimen

Madrid 7 (11 n). Jaén.—Hace un año, en el caserío El Prado, del término de Arjona, aparecieron asesinadas Ana González Sorla y una hija suya de tres años...

Finalmente, después de muchas pesquisas, ha sido detenido el vecino de Pinos Puente Francisco Casado Molinero, que se ha confesado autor del crimen...

Está siendo muy comentado el descubrimiento del autor, porque unánimemente el vecindario acusaba a Nicolás Godínez, y ha sido preciso arrostrar la impopularidad para seguir la verdadera pista del criminal...

Del extranjero

Huelga en los metropolitanos

New-York.—La segunda jornada de la huelga de los metropolitanos han transcurrido sin novedad.

Praga.—El equipo de fútbol Praga ha vencido al Barcelona F. C. por dos goles, contra uno.

Ola de calor que causa víctimas

Nueva York.—Una ola de calor ha invadido todo el estado neoyorkino. En Kansas City el excesivo calor fué causa de que millares de personas en busca de una mejor temperatura, acudieron a parques y jardines...

Firpo vuelve al ring

Buenos Aires.—El boxeador Firpo que hace tiempo estaba casi alejado del ring ha decidido abandonar todos los negocios para dedicarse por entero al boxeo.

Fallecimiento

Berlín.—Comunican de Essen que Wiedelaid, ex embajador de Alemania en Washington y actualmente director de las fábricas Krupp, ha fallecido en aquella ciudad.

Confiscación de bienes

Méjico.—El Gobierno ha confiscado los bienes de las iglesias y ha decretado someter a prisión a cuantos sacerdotes extranjeros ofician en el país.

El viaje del Sultán de Marruecos a Francia.

Rabat.—La salida del Sultán de Marruecos para Francia tendrá la gar hor, a las diez de la mañana, y con asistencia de todos los notables y representantes de las corporaciones.

Los Estados Unidos quieren ser gratos a la antigua metrópoli

Nueva York.—La Comisión organizadora de las fiestas para conmemorar el Día de la Independencia ha acordado suprimir en su programa la ejecución del himno «Star Sprangled Banoer», por considerarlo demasiado antibritánico.

Los Estados Unidos consienten en tratar con el Gobierno soviético de Cantón

Cantón.—El cónsul general de los Estados Unidos ha consentido en tratar directamente con el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno soviético de Cantón, haciendo antes la salvadegua de que tal acto no implique el reconocimiento de dicho Gobierno por el de los Estados Unidos.

La frontera del Irak y Mosul

Angora.—El Gobierno turco ha comunicado que el Gobierno británico había ratificado el reciente Tratado por virtud del cual se puntualiza las fronteras del Irak y la posesión de Mosul.

Los delegados del Irak han salido de Bagdad para Angora, a fin de proceder al cambio de ratificaciones del Acuerdo entre el Gobierno turco y el del Irak.

Probable huelga

París.—Según noticias comunicadas por el Sindicato de Empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos, se teme que estos funcionarios se declaren en huelga en breve plazo.

La cuestión de Tacna y Arica.—¿El Rey de España árbitro?

Lima.—Hace días que emplea a acentuar la creencia de que en vista del fracaso de la intervención norteamericana en el conflicto chileno-peruano no sería del todo imprudente que ambos países litigantes llevasen su problema al arbitraje del Rey de España.

Al efecto, se reconocería que Alfonso XIII prestó su interacción arbitral sobre el asunto de límites entre el Perú y el Ecuador, y que las bases de su laudo proclamarían un arreglo amistoso entre ambos países.

Un hombre tenía el corazón en el lado derecho del tórax

Méjico.—Un sensacional análisis anatómico acaba de efectuarse en la persona de Santiago Hernández quien fuera asesinado ayer de un tiro de revólver. El médico que hizo la autopsia ha encontrado que todas las vísceras torácicas del cadáver se hallaban situadas en el lado derecho del pecho.

Los soviets reanudan las negociaciones con el Vaticano

Nansen.—Según despachos de Moscú, los soviets han reanudado las negociaciones con el Vaticano.

Una Unión Patriótica en Portugal

El teniente Carlos Silva, en uno de los últimos números de Revolución Nacional, nuevo periódico de Lisboa, propone la organización en Portugal de una fuerza política similar a la Unión Patriótica española.

El tratado comercial franco-español

París.—En los círculos comerciales se considera indudable, en vista de las buenas disposiciones manifestadas por ambas partes, que se llegará rápidamente a la firma del tratado comercial franco-español, continuación del actualmente denunciado, lo que permitirá seguir las transacciones entre ambos países, sin necesidad de recurrir a otros medios.

Pruebas desgraciadas

Bacarest.—En las pruebas del concurso se han registrado diversos accidentes. Resultó muerto un oficial del ejército. En el ejercicio de saltos murieron tres caballos a consecuencia de caídas.

Bombardeo de una cábila insubmisiva

Melilla.—Los aparatos de aviación han bombardeado los aduares de la cábila de Beni Ider, la cual todavía no se ha sometido. Se espera que con el castigo se le obligue a pedir el amán.

Próximas operaciones

Melilla.—Actualmente las Intervenciones militares realizan operaciones de consolidar la paz. Dentro de poco las columnas empenderán una acción vigorosa para apagar el último resaca de la rebelión alenta tan solo por algunos fanáticos que no irán a la sumisión mientras no se les de un ejemplar castigo.

Una mina a la deriva

Ferrol.—El capitán del vapor español Villana, ha comunicado a la Comandancia de Marina que en esta mar ha visto una mina que va a la deriva, constituyendo un serio peligro para la navegación. Se ha ordenado sea recogida.

Viaje del Príncipe a Galicia

Ferrol.—Asegúrase que el día que el Príncipe visitará las baterías de la entrada del puerto presentará desde tierra del puerto una explosión de varios torpedos de fondo. Los hará estallar él mismo oprimiendo el botón eléctrico.

Incendio en un laboratorio

En un laboratorio de la calle de Joaquín Costa, se ha producido un incendio, a consecuencia de haberse inflamado una bomba que contenía un líquido inflamable. El siniestro fué de poca importancia, debido a la eficaz intervención de los bomberos.

Alcance de la tarde

Madrid 8 (11 m). En la Gaceta de hoy se publican las siguientes disposiciones:

Ordenando que se organicen y convocar para el mes de septiembre próximo la conferencia nacional navarrera.

Apróbandose el reglamento que se insista y los modelos contenidos en su anexo sobre la simplificación y organización de algunos servicios de Hacienda.

Las propiedades de los Habsburgos

Viena.—Los monárquicos austriacos, que tienen puesta la mirada en todo lo que se hace en Alemania y que han acogido con ostensible júbilo el resultado del referéndum en Alemania, han formulado, a su vez, una petición tendente a hacer recitificar a la casa de los Habsburgos las propiedades que les fueron confiscadas.

Fallecimiento de un marino insigne

Roma.—Comunican de Leseo que falleció allí el contralmirante Diserand Ledelli, ex comandante del «Stella Polare», en cuyo buque hizo su expedición al Polo, el duque de los Abruzzos.

Pruebas desgraciadas

Bacarest.—En las pruebas del concurso se han registrado diversos accidentes. Resultó muerto un oficial del ejército. En el ejercicio de saltos murieron tres caballos a consecuencia de caídas.

Bombardeo de una cábila insubmisiva

Melilla.—Los aparatos de aviación han bombardeado los aduares de la cábila de Beni Ider, la cual todavía no se ha sometido. Se espera que con el castigo se le obligue a pedir el amán.

Próximas operaciones

Melilla.—Actualmente las Intervenciones militares realizan operaciones de consolidar la paz. Dentro de poco las columnas empenderán una acción vigorosa para apagar el último resaca de la rebelión alenta tan solo por algunos fanáticos que no irán a la sumisión mientras no se les de un ejemplar castigo.

Una mina a la deriva

Ferrol.—El capitán del vapor español Villana, ha comunicado a la Comandancia de Marina que en esta mar ha visto una mina que va a la deriva, constituyendo un serio peligro para la navegación. Se ha ordenado sea recogida.

Viaje del Príncipe a Galicia

Ferrol.—Asegúrase que el día que el Príncipe visitará las baterías de la entrada del puerto presentará desde tierra del puerto una explosión de varios torpedos de fondo. Los hará estallar él mismo oprimiendo el botón eléctrico.

Incendio en un laboratorio

En un laboratorio de la calle de Joaquín Costa, se ha producido un incendio, a consecuencia de haberse inflamado una bomba que contenía un líquido inflamable. El siniestro fué de poca importancia, debido a la eficaz intervención de los bomberos.

Electrocutada

En una casa de campo del término de Surl, ha muerto electrocutada la esposa del propietario, quien al tocar el conmutador, cogió con otro mano el grifo de un bocado de vino.

Delención

Barcelona.—El juzgado que ins-

El fiscal pidió para uno la pena de muerte y para el otro la de reclusión perpetua.

El Consejo terminó cerca de las 10 de la noche. Se ignora la sentencia.

Consejo de hoy

Esta noche se reunirá el Gobierno con Consejo. El acto tendrá lugar a las diez y media en la Presidencia.

Use Vd. WIGTY las mejores tintas para escribir

El fiscal pidió para uno la pena de muerte y para el otro la de reclusión perpetua.

El Consejo terminó cerca de las 10 de la noche. Se ignora la sentencia.

Consejo de hoy

Esta noche se reunirá el Gobierno con Consejo. El acto tendrá lugar a las diez y media en la Presidencia.

Estadísticas de los habitantes de las cábilas

Melilla.—Actualmente se está confeccionando una estadística de los habitantes de Bentatín para ver si el número de fósiles entregados coincide con el número de habitantes.

Igual operación se realizará con las demás cábilas. Las conclusiones serán castigadas con severidad.

El Alto Comisario a Madrid

Tetuán.—En breve marchará a Madrid el Alto Comisario para confeccionar el informe.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—El próximo domingo llegará el Ministro del Trabajo al cual acompañarán los jefes de las secciones de Cámara de Comercio, Seguros, Industria y Trabajo, y el Comisario Regio de Banca.

Un caso curioso

¿Es soltero, viudo o casado?

Madrid 8 (11 m). Se ha presentado un escrito en el Juzgado, que resulta curioso.

Fallecimiento de un marino insigne

Roma.—Comunican de Leseo que falleció allí el contralmirante Diserand Ledelli, ex comandante del «Stella Polare», en cuyo buque hizo su expedición al Polo, el duque de los Abruzzos.

Pruebas desgraciadas

Bacarest.—En las pruebas del concurso se han registrado diversos accidentes. Resultó muerto un oficial del ejército. En el ejercicio de saltos murieron tres caballos a consecuencia de caídas.

Bombardeo de una cábila insubmisiva

Melilla.—Los aparatos de aviación han bombardeado los aduares de la cábila de Beni Ider, la cual todavía no se ha sometido. Se espera que con el castigo se le obligue a pedir el amán.

Próximas operaciones

Melilla.—Actualmente las Intervenciones militares realizan operaciones de consolidar la paz. Dentro de poco las columnas empenderán una acción vigorosa para apagar el último resaca de la rebelión alenta tan solo por algunos fanáticos que no irán a la sumisión mientras no se les de un ejemplar castigo.

Una mina a la deriva

Ferrol.—El capitán del vapor español Villana, ha comunicado a la Comandancia de Marina que en esta mar ha visto una mina que va a la deriva, constituyendo un serio peligro para la navegación. Se ha ordenado sea recogida.

Viaje del Príncipe a Galicia

Ferrol.—Asegúrase que el día que el Príncipe visitará las baterías de la entrada del puerto presentará desde tierra del puerto una explosión de varios torpedos de fondo. Los hará estallar él mismo oprimiendo el botón eléctrico.

El fiscal pidió para uno la pena de muerte y para el otro la de reclusión perpetua.

El Consejo terminó cerca de las 10 de la noche. Se ignora la sentencia.

Consejo de hoy

Esta noche se reunirá el Gobierno con Consejo. El acto tendrá lugar a las diez y media en la Presidencia.

Estadísticas de los habitantes de las cábilas

Melilla.—Actualmente se está confeccionando una estadística de los habitantes de Bentatín para ver si el número de fósiles entregados coincide con el número de habitantes.

Igual operación se realizará con las demás cábilas. Las conclusiones serán castigadas con severidad.

El Alto Comisario a Madrid

Tetuán.—En breve marchará a Madrid el Alto Comisario para confeccionar el informe.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—El próximo domingo llegará el Ministro del Trabajo al cual acompañarán los jefes de las secciones de Cámara de Comercio, Seguros, Industria y Trabajo, y el Comisario Regio de Banca.

Un caso curioso

¿Es soltero, viudo o casado?

Madrid 8 (11 m). Se ha presentado un escrito en el Juzgado, que resulta curioso.

Fallecimiento de un marino insigne

Roma.—Comunican de Leseo que falleció allí el contralmirante Diserand Ledelli, ex comandante del «Stella Polare», en cuyo buque hizo su expedición al Polo, el duque de los Abruzzos.

Pruebas desgraciadas

Bacarest.—En las pruebas del concurso se han registrado diversos accidentes. Resultó muerto un oficial del ejército. En el ejercicio de saltos murieron tres caballos a consecuencia de caídas.

Bombardeo de una cábila insubmisiva

Melilla.—Los aparatos de aviación han bombardeado los aduares de la cábila de Beni Ider, la cual todavía no se ha sometido. Se espera que con el castigo se le obligue a pedir el amán.

Próximas operaciones

Melilla.—Actualmente las Intervenciones militares realizan operaciones de consolidar la paz. Dentro de poco las columnas empenderán una acción vigorosa para apagar el último resaca de la rebelión alenta tan solo por algunos fanáticos que no irán a la sumisión mientras no se les de un ejemplar castigo.

Una mina a la deriva

Ferrol.—El capitán del vapor español Villana, ha comunicado a la Comandancia de Marina que en esta mar ha visto una mina que va a la deriva, constituyendo un serio peligro para la navegación. Se ha ordenado sea recogida.

Viaje del Príncipe a Galicia

Ferrol.—Asegúrase que el día que el Príncipe visitará las baterías de la entrada del puerto presentará desde tierra del puerto una explosión de varios torpedos de fondo. Los hará estallar él mismo oprimiendo el botón eléctrico.

Apenas abierta la sesión el ministro de Hacienda Calliaux, toma la palabra para hacer una exposición de la situación financiera de Francia y del remedio para el porvenir.

Habiendo del trabajo de los técnicos, el ministro declara, que si bien el Gobierno aprueba la base de estos estadíos, no piensa aceptar de una manera absoluta la masa de impuestos que preconizan.

Calliaux traza a continuación el estado de la situación financiera de Francia, desde la guerra hasta la situación actual de la Tesorería, y hace notar que los presupuestos del corriente año 1925, se encuentran equilibrados.

Calliaux manifiesta que ascenden a 6.000 millones los gastos nuevos, de los que habrá de reembolsarse con nuevos impuestos.

Luego examina la situación de la Tesorería, de la deuda interior, de la deuda exterior, de los bonos de la defensa y de los anticipos del Banco de Francia, todo lo cual hace un total de 235.000 millones de francos.

«Para salir de esto—añade—, no hay más que dos caminos: la consolidación o reembolso.

La consolidación forzada conduciría a una formidable inflación, que podría traer un acaparamiento de los extranjeros sobre la mayor parte de las grandes empresas francesas.

No queda, pues, otro camino que el reembolso escalonado, en un gran número de años.

«Dado declarar—sigue diciendo— que el Gobierno tiene en todo y por todo en estos momentos, 500 millones en el Banco de Francia. Recurrir nuevamente al Banco, es imposible. La situación no puede por tanto resolverse más que con la estabilización.

Nuestras deudas exteriores, que suben actualmente a 18.000 millones en cifras redondas, al cambio actual sería imposible al Tesoro continuar pagando los atrasos si la libra esterlina sigue subiendo. Luego no hay crédito sin un arreglo de nuestra deuda exterior.

Subsiguientemente se necesitará un crédito exterior para el arreglo de nuestras deudas.

A continuación Calliaux trata de la estabilización.

«No es posible—dice— hacer nada sin contar con la confianza. Es necesario que el Estado y el público se imponga una disciplina severa. Un período de restricciones aparece como indispensable y el Gobierno va a pedir las armas necesarias para operar esas restricciones o para imponerlas al país.

Nuestro programa de acción necesita de una rapidez a la que se opone el mecanismo parlamentario.

En nombre del Gobierno se pide a todos que depositéis una confianza necesaria para solventar estas dificultades.

El oro del Banco de Francia debe permanecer intacto y sólo con el concurso exterior podremos restablecer el balance de nuestros pagos.

Nos encontramos señores en una hora muy grave. Permitidme que os invite a medir las responsabilidades en que incurriréis ante el país y ante la Historia si negáis al Gobierno nuestro apoyo.

A continuación interviene el diputado comunista monsieur Garochie quien manifiesta que su partido no dará al Gobierno la Delegación de poderes que reclama y que se opondrá a todos los impuestos nuevos.

A continuación se aplaza el debate hasta mañana a las tres de la tarde.

El Senado ha celebrado una sesión muy corta.

Después de discutir varios proyectos de ley de interés, ha aplazado sus sesiones hasta el jueves.

LIBRO DE VENTAS y Operaciones industriales y Comerciales MODELO OFICIAL De venta en la Librería de J. Tous. Una buena costumbre

La situación financiera en Francia

El Gobierno francés en el Parlamento.—Calliaux habla de la cuestión financiera

París.—Con asistencia de casi la totalidad de diputados y del Gobierno en masa en el banco azul y las tribunas completamente llenas de público, se celebra la sesión a las cinco de la tarde en la Cámara.

